



VÝSTAVBA OBCHVATU BREZNA SA DOČKALA SVOJHO POKRAČOVANIA

Základný kameň ďalšieho, viac ako 1,6-kilometrového úseku obchvatu mesta za takmer 20 miliónov eur prišiel do centra Horehronia slávnostne poklepať aj minister dopravy Andrej Doležal.

Cieľom projektu je odkloniť nákladnú dopravu z intravilánu mesta a skvalitniť tak život jeho obyvateľov.

Tranzit do Tisovca

Sériu rokovaní vedenia mesta so zástupcami Slovenskej správy ciest (SSC) a ministerstva dopravy priniesli svoje ovocie. Počas uplynulej stredy na námestí v Brezne slávnostne zahájili výstavbu druhej etapy obchvatu mesta. Nový úsek bude

priamo nadväzovať na prvú etapu obchvatu z roku 2017, ktorá končí na kruhovom objazde nad Baldovským mostom, a prepojí ju s cestou I/72, čím sa z centra mesta odkloní tranzitná doprava smerujúca do Tisovca a Rimavskej Soboty. Stavba má znížiť hluk a emisie v intraviláne mesta až o 50 %, zvýšiť priepustnosť premávky a poskytnúť vyšší dopravný komfort užívateľom komunikácie.

„Je našou prirodzenou úlohou

a povinnosťou, aby sme stavali. Veľmi pozorne vnímame situáciu nielen v Brezne, ale aj v Podbrezovej či na moste v Slovenskej Lupči. Celá cesta I/66 má svoje úskalia a problémy,“ povedal pri tejto príležitosti minister dopravy Andrej Doležal a zároveň ubezpečil, že z balíka financií vyčlenených na celoplošné opravy ciest prvej triedy poputuje najviac investícií práve do Banskobystrického samosprávneho kraja.

O tri roky za dve a pol minúty

Výstavba prvého úseku druhej etapy obchvatu Brezna je naplánovaná na obdobie 30 mesiacov. Slovenská správa ciest ako jej objednávateľ uzavrela zmluvu s úspešným uchádzačom, ktorý vzišiel z verejnej súťaže vyhlásenej vlani v novembri. Víťazné združenie spoločností SMS a Viakorp sa zaviazalo zákazku za takmer 20 miliónov eur dokončiť do roku 2023.

(Pokračovanie na strane 2)

Do problémových častí nainštalovali nové kamery



STRANA 3

Obnovu vnútroblokov brzdia zmeny v projektoch



STRANA 5

Kvôli koronavírusu platia sprísnené opatrenia



STRANA 6-7



FOTO: STANISLAV SPÁČ



FOTO: STANISLAV SPÁČ

Výstavba obchvatu sa dočkala svojho pokračovania

(Pokračovanie zo strany 1)

Motoristi jazdiaci v smere Banská Bystrica – Tisovec by tak podľa údajov ministerstva dopravy mohli oproti prejazdu mestom ušetriť pri-

bližne 2,5 minúty. „Začiatok výstavby pre nás Brežňanov znamená veľmi veľa, pretože práve cez cestnú infraštruktúru môžeme zlepšiť kvalitu života našich obyvateľov. Chcem sa srdečne poďakovať

súčasným aj predchádzajúcim vedeniam ministerstva dopravy a SSC, zamestnancom, ktorí pracovali na projekte a osobitne námestníkovi SSC Banská Bystrica páňovi Stykovi, generálnemu

riaditeľovi ŽP a.s. páňovi Soťákovi a môjmu zástupcovi Jankovi Králikovi, ktorý za naše mesto riešil odborné otázky tejto stavby,“ vyjadril sa primátor Brezna Tomáš Abel. Zároveň prisľúbil, že

radnica bude aj naďalej robiť všetko pre to, aby bola výstavba obchvatu v najbližších rokoch ukončená v celom rozsahu a intenzita nákladnej dopravy v centre mesta znížená na minimum. (eš)

Požiar ich pripravil o strechu nad hlavou

Pravdepodobne elektrický skrat pri nabíjaní kolo-bežky pripravil starší manželský pár z Brezna o byt aj všetky osobné veci.

V piatok 11. septembra nadržanom vypukol v jednoizbovom byte na Ulici ČSA požiar. Jeho majiteľ, Roman Dubéci stihol len posadiť svoju imobilnú manželku do invalidného vozíka a utiecť s ňou do bezpečia. Príčina vzniku požiaru je v štádiu vyšetrovania, no pravdepodobne išlo o skrat pri nabíjaní elektrickej kolo-bežky. Byt bol poistený, no aktuálne je v neobývatelnom stave, náhradné

ubytovanie im preto poskytli príbuzní.

Keďže manželia Dubéciovci sa ocitli v mimoriadne nepriaznivej životnej situácii, pri ktorej prišli nielen o osobné veci, ale aj o celý majetok a strechu nad hlavou, rozhodli sa požiadať samosprávu o poskytnutie finančnej pomoci. Mesto ich žiadosti vyhovel a vyplátilo im jednorazový príspevok vo výške 500 eur. Ak ani vám osud manželov Dubéciovcov nie je ľahostajný, môžete prispieť ľubovoľnou sumou na číslo účtu: SK98 0900 0000 0000 7976 6286.

(eš)



FOTO: DHZM

Dobrovoľní hasiči dezinfikovali autobusové zastávky

Zvýšená hygiena a časté čistenie priestorov sú základnou prevenciou v boji proti šíreniu koronavírusu. Dobrovoľní hasiči v Brezne sa opäť pustili do čistenia objektov v uliciach mesta. Začali s dezinfekciou autobusových zastávok.

Tak, ako počas prvej vlny epidémie koronavírusu, aj tentokrát si mimoriadna situácia vyžaduje opatrenia, medzi nimi aj dezinfekciu verejných priestranstiev. Breznianskej samospráve

pomocnú ruku opäť poskytol Dobrovoľný hasičský zbor mesta Brezno, ktorý minulý týždeň začal s dezinfekciou autobusových zastávok pri nemocnici, pri obchodných reťazcoch, na Ulici ČSA, Švermovej ulici a všetkých zastávok na Mazorníkovce.

S čistením objektov v uliciach mesta, ktoré môžu byť potenciálnym zdrojom nákazy, budú pokračovať. „Keď to počasie dovolí a nebude pršať, budeme vykonávať aj dezinfekciu lavičiek,“

uviedol predseda DHZ Brezno-mesto Vladimír Hašan. Ako dodal, na dezinfekciu používajú ekologický roztok, ktorý je netoxický, nedráždivý, nesenzibilný, biologicky neškodný a ekologicky bezpečný na báze kyseliny chlórnej, ktorá je produkovaná aj v ľudskom tele, kde likviduje škodlivé mikroorganizmy. „Dezinfekciu budeme robiť naďalej pravidelne až do obdobia, kým sa nezlepší pandemická situácia,“ uzavrel Vladimír Hašan. (md)



FOTO: EVA ŠIPOŠOVÁ

Do problémových častí Brezna nainštalovali nové kamery

Mestský kamerový systém bude najnovšie dohliadať na poriadok a bezpečnosť na Baldovskom moste, ale aj Mládežníckej a Stromovej ulici.

Okrem rozšírenia monitorovacej siete samospráva pristúpila aj k zavedeniu piatkových nočných služieb v dohľadovom centre.

Pribudli štyri nové kamery

Nový digitálny kamerový systém, ktorý pred viac ako dvoma rokmi vybudovali v Brezne, je primárne určený na prevenciu kriminality, ochranu verejného poriadku, zdravia, života a majetku občanov, ako aj objektov verejného záujmu. Vďaka kompletne pripravenej optickej sieti má mesto možnosť operatívne reagovať na bezpečnostné riziká a podľa požiadaviek doinštalovať do systému až 45 kamier. „Dostávame mnohé podnety na rozširovanie monitorovacej siete v meste a nový systém nám umožňuje priebežne ju meniť a dopĺňať podľa aktuálnej bezpečnostnej situácie v jednotlivých lokalitách,“ povedal primátor Tomáš Abel.

Na dianie v uliciach Brezna doposiaľ dohliadalo 12 digitálnych zariadení, začiatkom septembra k nim však pribudli ďalšie štyri. „Jedna z kamier monitoruje kruhový objazd a nadchod pre peších pri Baldovskom moste a okolie, ďalšia je



ILUSTRÁČNÉ FOTO: MSÚ

umiestená na Mládežníckej ulici neďaleko nocľahárne Nádej a známej bytovky a tretia kamera monitoruje časť ulice Stromovej od križovatky s Chalupkovou ulicou,“ uviedol náčelník mestskej polície Július Štulajter. Posledná z nových kamier sa podľa jeho slov nachádza pri križovatke ulíc Sládkovičova a Nálepka a jej úlohou je sledovať nielen školský areál, ale aj okolité verejné priestranstvo.

Posilnili piatkovú službu

Zmeny nastali aj na pracovisku mestského kamerového systému, kde pristúpili k rozšíreniu pracovných zmien o piatkovú nočnú službu. „Účelom tohto opatrenia je zabezpečiť monito-



FOTO: MSÚ

rovanie bezpečnostnej situácie v uliciach mesta počas piatkových nocí, kedy sú bary plné mladých ľudí a v spojení s alkoholom to neraz končí výtržnosťami, ruvač-

kami či iným protiprávnym konaním.“

Operátori dohľadového centra nahlasujú podozrivé udalosti policajnej hliadke a zároveň zabezpečujú z miesta kamerový záznam. Doposiaľ pracovali v dvoch 8-hodinových zmenách (6.00 do 22.00) a počas ich neprítomnosti kamerový systém fungoval v automatickom režime vrátane archivácie záznamov. Po novom však budú fyzický monitoring vykonávať aj v noci. „Rozšírenie pracovných zmien sa týka spravidla piatka v týždni, ale ak to bude vyžadovať bezpečnostná situácia, bude nočná služba zabezpečená aj počas iných dní,“ uzavrel šéf mestských policajtov. (eš)

MESTSKÁ POLÍCIA BREZNO ZASAHUJE

Príslušníci mestskej polície dohliadajú na verejný poriadok v uliciach mesta a my vás o tom pravidelne informujeme.

Počas uplynulých dvoch týždňov mala mestská polícia plné ruky práce predovšetkým s osobami pod vplyvom alkoholu. Opitých jedincov, ktorí spali na verejných priestranstvách, prebrali a dohliadli na to, aby odišli domov, a v prípade hlučných a vulgárnych občanov sa postarali aj o to, aby svojim správaním neobťažovali okoloidúcich.

V predposlednú septembrovú nedeľu dostali hlásenie, že v objekte bývalých kasární vykrikuje neznámy muž. Hliadke tvrdil, že si v areáli len precvičoval bojové umenie, no tá ho odiaľ okamžite vykázala. V stredu 23. septembra smerovali na Vrbovú ulicu, kde mala neznáma osoba svietiť do domu nič netušiaceho majiteľa. Za páchatelom sa údajne aj rozbehol, no ten utiekol a stratil sa v tme. Pri kontrole okolia policajti nikoho nenašli, ale majiteľovi odporučili, aby si pre vlastnú bezpečnosť zaobstaral dostatočné osvetlenie pozemku prípadne aj strážneho psa.

O pár dní na to riešili susedský spor, ktorý sa týkal sústavného brechania v byte na Nálepkevej ulici. Majiteľka psa hliadke tvrdila, že mal poranenú labku a veterinárne ošetrenie zrejme zapríčinilo jeho nezvyklé správanie. Zároveň prisľúbila, že sa bude snažiť hluk eliminovať. Na druhý deň ich privolali na Sládkovičovú ulicu, kde z bytu na prízemí bolo počuť nepríjemný zvuk pripomínajúci syčanie vody. Keďže majiteľ sa v tom čase nenachádzal doma, byt policajtom sprístupnil jeho sused, ktorý mal kľúče. Hliadka na mieste zistila, že zvuk vychádza z reproduktora domáceho kina a jeho vypnutím vec vyriešili k spokojnosti celého vchodu. (eš)

Zabránili úniku nebezpečných látok

Simulovaná zrážka dvoch vozidiel, po ktorej hrozila kontaminácia rieky Hron toxickými látkami, preverila pripravenosť, operatívnosť a spoluprácu profesionálnych a dobrovoľných hasičov v prípade skutočnej udalosti.

V predposledný septembrový utorok sa v blízkosti záhradkárskej oblasti medzi Breznom a Valaskou pri čistíčke odpadových vôd konalo spoločné taktické cvičenie hasičských zborov. Jednalo sa o simulovanú dopravnú nehodu osobného auto-



FOTO: DHZM

mobilu a vozidla prepravujúceho nebezpečnú látku. „Úlohou členov nášho dob-

rovoľného hasičského zboru bolo upchatie kanalizačných priepustov smerujúcich

do rieky Hron, prekopanie odrážok na zamedzenie jej kontaminácie, pomoc pri postavení dekontaminačného stanu, postavenie stanu pre riadiaci štáb a výkon rôznych ďalších pomocných prác,“ informoval veliteľ Dobrovoľného hasičského zboru mesta Brezno Vladimír Hašan. Na cvičení sa okrem breznianskych dobrovoľníkov zúčastnili aj ich kolegovia z Valaskej a samozrejme profesionáli Hasičského a záchranného zboru z hasičských staníc v Brezne, Závadke nad Hronom a v Banskej Bystrici. (eš)

Návštevníci svetového dňa cestovného ruchu zavítali do mangľa aj mestskej veže

V rámci Svetového dňa cestovného ruchu aj v Brezne pripravili pestrý program. Návštevníci sa dostali na miesta, ktoré sprístupnili špeciálne pri tejto príležitosti.

Program bol lákadlom nielen pre turistov, ale aj pre domácich návštevníkov.

Prehliadka unikátov Brezna

Svetový deň cestovného ruchu sa oslavuje každý rok 27. septembra. V tomto roku sa niesol v duchu témy Cestovný ruch a vidiecky rozvoj. História osláv WTD siaha do roku 1979, kedy III. zasadnutie valného zhromaždenia Svetovej organizácie cestovného ruchu v španielskom Torremolinos rozhodlo ustanoviť Svetový deň cestovného ruchu, ktorý sa po prvýkrát začal oslavovať 27. septembra 1980. Načasovanie WTD je symbolické aj v tom, že v tomto období sa končí turistická sezóna na severnej pologuli a začína na južnej a cestovný ruch a cestovanie v tomto čase rezonuje v myšliach mnohých ľudí vo všetkých kútoch sveta.

Pri tejto príležitosti Horehronské múzeum, ktoré k to-



Najväčšia „žehlička“ na Slovensku.
FOTO: PETER BERČÍK

muto dňu pripravuje podujatia už niekoľko rokov, a Oblastná organizácia cestovného ruchu Región Horehronie, v posledný septembrový piatok usporiadali prehliadku breznianskych unikátov.

Návštevníci si vyskúšali, ako sa tká

Program Svetového dňa cestovného ruchu v Brezne začal na Rázusovej ulici 20, kde návštevníci mali možnosť vidieť prezentáciu zreštaurovaného mangľa na kónsky po-

hon umiestneného v roľnícko-remeselníckej usadlosti pod názvom Do mangľa sme sa vybrali. Verejnosť nahliadla do útrob jedinečnej technickej pamiatky svojho druhu na Slovensku, najväčšej „žehličky“ – mangľa, oboznámila sa s jeho funkciou a významom pre Brežňanov a ľudí zo širokého okolia. Prehliadku tiež obohatila Remeselná škola JasKa z Predajnej workshoppom o tkaní. Každý si mohol vyskúšať základné princípy tkania a na pamiatku si so se-



FOTO: PETER BERČÍK

bou odniesol svoj vlastnoručne utkaný výrobok.

Pohľad na mesto z výšky

Po prezretí mangľa sa záujemcovia o výstup na dominantu mesta mohli premiestniť na námestie, kde ich čakala prehliadka mestskej zvonice, sprístupnená až pod zvonárov byt. Mnohí sa na tento deň veľmi tešili, pretože mali jedinečnú možnosť vstúpiť do mestskej veže, objaviť jej zákutia a vidieť pohľad na mesto z vtáčej perspektívy. Po pútavom výklade o histórii zvonice, zvonov, ale i mesta návštevníci v skupinkách vyšli po 88 schodoch a pozreli si mesto z výšky. (md)

Výzva na predloženie návrhov na ocenenie za kalendárny rok 2020

Pri príležitosti oslobodenia mesta okrem pietneho aktu každoročne organizuje aj slávnostné zasadnutie mestského zastupiteľstva, na ktorom primátor odovzdáva ocenenia výrazným osobnostiam za ich vynikajúce tvorivé výsledky, rozvoj a zveladenie mesta či šírenie jeho dobrého mena doma i v zahraničí.

Predložené návrhy prerokuje a posúdi na svojom zasadnutí špeciálna komisia zložená z mestských poslancov, ktorí sú predsedami jednotlivých komisií zriadených mestským zastupiteľstvom. Ich odporúčanie na udelenie ocenení Čestný občan mesta Brezna a Cena mesta Brezna následne prerokuje mestské zastupiteľstvo. O udelení ocenenia Cena primátora mesta

rozhoduje primátor a o svojom rozhodnutí informuje poslancov mestského zastupiteľstva.

V zmysle Štatútu mesta Brezna je možné udeliť nasledovné ceny:

Čestné občianstvo mesta Brezna

Udeľuje sa osobám, ktoré sa obzvlášť významným spôsobom zaslúžili o rozvoj a zveladenie mesta, ochranu jeho záujmov a šírenie jeho dobrého mena vo svete, alebo ktorí obohatili ľudské poznanie vynikajúcimi tvorivými výkonomi.

Cena mesta Brezna

Túto cenu je možné udeliť jednotlivcom, kolektívom, skupinám osôb, inštitúciám a právnickým osobám s trvalým pobytom v SR a to aj

pri ich významných jubileách a výročiach. Cena mesta Brezna sa udeľuje za vynikajúce tvorivé výkony a významné výsledky vedeckej, technickej, umeleckej, publicistickej a verejno-prospešnej činnosti, za činnosť osôb, ktoré sa významným spôsobom pričinili o hospodársky, kultúrny a športový rozvoj mesta, jeho propagáciu doma i v zahraničí, za činnosť osôb pri záchrane ľudských životov a majetku mesta a jeho občanov. Cena mesta Brezna sa môže udeliť opätovne aj tej istej osobe, najskôr však po uplynutí 5 rokov od predchádzajúceho ocenenia. Výnimočne sa môže udeliť jednotlivcovi i po jeho smrti - in memoriam.

Cena primátora mesta Brezna

Udeľuje sa osobám, jed-

notlivcom, kolektívom, skupinám osôb, inštitúciám a právnickým osobám s trvalým pobytom v SR a to aj pri ich významných jubileách a výročiach, za úspešnú a záslužnú činnosť v prospech mesta. O jej udelení rozhoduje primátor mesta.

Vaše písomné návrhy a odporúčania nám môžete doručiť osobne, prostredníctvom pošty alebo elektronickou poštou v termíne do 9.10.2020 (piatok). Osobne na mestský úrad – I. poschodie na sekretariát primátora mesta alebo poštou na: Mestský úrad Brezno, Lívia Machničová, Útvar primátora, Námestie gen. M. R. Štefánika 1, 977 01 Brezno, e-mailová adresa: livia.machnicova@brezno.sk.

Písomný návrh musí obsahovať

- Názov ceny: Čestné občianstvo mesta Brezna/Cena mesta Brezna/Cena primátora mesta Brezna
- V prípade fyzickej osoby: meno a priezvisko, titul, adresa bydliska, dátum narodenia.
- V prípade právnickej osoby, kolektívu: presný názov organizácie, názov kolektívu, meno štatutárneho zástupcu organizácie, prípadne vedúceho (zástupcu) kolektívu.
- Podrobné zdôvodnenie, prečo sú fyzická osoba, právnická osoba, alebo kolektív navrhnutí na ocenenie.
- Telefonický kontakt, prípadne e-mailová adresa navrhovateľa.
- Telefonický kontakt, prípadne e-mailová adresa nominovaného na ocenenie. (mb)

Mesto čoskoro začne s druhou etapou renovácie Hrobky rodu Lehotských

Mesto pred dvomi rokmi na starom cintoríne začalo s renováciou Hrobky rodu Lehotských. Čoskoro sa pustí do druhej etapy obnovy, pričom na zachovanie tejto národnej kultúrnej pamiatky od Ministerstva kultúry SR získalo pre tento rok dotáciu 20 000 eur. Práce budú opäť v rukách reštaurátora, akademického sochára Jána Fila a jeho tímu.

Zámerom projektu, ktorý je rozdelený na tri etapy, je v prvom rade odvrátiť chátranie pamiatky a riešiť jej havarijný stav.

Dotácia 20 000 eur

Jedna z najkrajších stavieb starého cintorína v Brezne upadala a bola v kritickom stave. Mesto na zachovanie a obnovu tejto dominanty cintorína sa dlhodobejšie snažilo nájsť finančné prostriedky. V roku 2017 podalo žiadosť o poskytnutie dotácie na Ministerstvo kultúry SR v rámci podprogramu Obnova kultúrnych pamiatok a bolo úspešné. Na renováciu získalo 25 000 eur, pričom na dofinancovanie použilo aj prostriedky z vlastného rozpočtu. Ako uviedla vedúca odboru riadenia projektov Milada Medvedová, breznianska sa-



FOTO: MSÚ

mospráva na II. etapu renovácie získala dotáciu 20 000 eur a v prácach bude pokračovať kontrolného dňa s Krajským pamiatkovým úradom Banská Bystrica čoskoro pokračovať.

Prevažovať budú práce v exteriéri

Prvá etapa zahŕňala obnovu exteriéru hrobky, ako napríklad: očistenie od hrubých nečistôt a depozitov, odstránenie machov a lišajníkov z povrchov umelého kameňa, rekonštrukcia chýbajúcich a poškodených častí kamennej hmoty, interiéru:

celoplošný odkryv na pôvodnú vrstvu, spevňovanie a injektáž uvoľnených omietkových a štukových vrstiev, kamenného erbu: odstránenie predchádzajúcich nevhodných sekundárnych zásahov, odsolenie kamennej hmoty, rekonštrukcia chýbajúcich a poškodených častí kamennej hmoty, ako aj renováciu kovových fasád a iné. Podľa slov architektky mesta Barbory Halásovej, predmetom II. etapy budú prevažne práce v exteriéri: rekonštrukcia chýbajúcich a poškodených častí kamennej hmoty minerálnymi

kompozitmi, plombovanie a tmelenie rekonštruovaných častí minerálnymi kompozitmi, spätná montáž demontovaných a rekonštruovaných kamenných prvkov.

Hrobku bude reštaurovať sochár Ján Filo

Práce aj tentokrát budú v rukách reštaurátora, akademického sochára Jána Fila. Medzi jeho najvýznamnejšie diela patrí reštaurovanie súsošia Kristus na Olivovej hore (farský Kostol Nanebovzatia Panny Márie v Banskej Bystrici) a v 80-tych rokoch 20. storočia sochy gen. M. R.

Štefánika v Brezne. Ako povedal, hrobku renovujú tou istou technológiou, akú pred takmer 160 rokmi použili realizátori prác pri jej vybudovaní. Ako uviedol naslovovzvatý odborník, ide o vzácnu pamiatku už len z toho dôvodu, že vtedajšia technológia bola novým a jej použitie na náhrobnú architektúru je na Slovensku asi jediné.

Pamiatku plánujú sprístupniť verejnosti

Projekt Obnova národnej kultúrnej pamiatky – Hrobka rodiny Lehotských – II. etapa mesto ukončí do konca roka. „Uchádzať sa budeme aj o dotáciu na III. etapu reštaurátorských prác, pričom chceme hľadať i ďalšie možnosti získania externých zdrojov. Plánujeme tiež upraviť bezprostredné okolie. Pre bezpečnosť návštevníkov vybudujeme terasu, a tým zabezpečíme svah nachádzajúci sa pred hrobkou,“ uviedol primátor Tomáš Abel.

„Požadovanú výslednú podobu Hrobky rodiny Lehotských dosiahne po III. etape, v rámci ktorej mesto plánuje dokončiť reštaurátorské práce v interiéri. „V budúcnosti po jej úplnom obnovení pamiatku plánujeme sprístupniť pre všetkých,“ dodal na záver primátor. (md)

Obnovu vnútroblokov brzdia zmeny v projektoch

Keďže mesto prerába sídliskové areály za európske peniaze, všetky zmeny, ktoré nastali oproti schválenej žiadosti, musí pred realizáciou odobriť príslušné ministerstvo.

Zmierniť dopady otepľovania a zlepšiť mikroklimatické podmienky na lokálnej úrovni je cieľom projektov regenerácie sídliskových vnútroblokov na území Brezna. Peniaze, ktoré radnica získala na tento účel z eurofondov, majú byť použité na adaptáciu mestského prostredia na zmenu klímy a to prostredníctvom výsadby zelene, budovaním promenád, dažďových a komunitných záhrad s dôrazom na zadržiavanie vody v území. V Brezne sú aktuálne rozpracované štyri takéto projekty, no obyvateľom dotknutých



Margitín park.
FOTO: STANISLAV SPÁČ

lokalít sa čakanie na finálnu podobu parkov pod ich oknami zdá pridlhé. Čoraz častejšie pritom poukazujú na nečinnosť stavebnej firmy, ktorá obnovu realizuje už niekoľko mesiacov.

Podľa slov vedúcej odboru riadenia projektov Milady Medvedovej, práce v Mar-

gítinom parku pokračujú podľa harmonogramu a budú ukončené do konca tohto roka. Situácia vo vnútroblokoch na Malinovského, ŠLN a Mazorníkove je však o čosi zložitejšia. „Počas realizácie aktivít projektu došlo k niekoľkým vynúteným zmenám, ktoré nebolo možné predpo-



Revitalizácia na Mazorníkove.
FOTO: STANISLAV SPÁČ

kladať v čase projektovania. Nakoľko sú projekty realizované s finančnou podporou z eurofondov, mesto Brezno ako prijímateľ nenávratného finančného príspevku je povinné všetky zmeny projektu vopred prekonzultovať s riadiacim orgánom a pokračovať v týchto aktivitách môže až

po odsúhlasení jednotlivých zmien,“ vysvetľuje Medvedová. Z tohto dôvodu sú práce vo všetkých troch vnútroblokoch pozastavené, alebo prebiehajú len čiastočne, projektová manažérka však ubezpečuje, že pokračovať v nich budú ihneď po odobrení požadovaných zmien. (eš)

Na Slovensku je vyhlásený núdzový stav, p

Od štvrtka 1. októbra na Slovensku platí núdzový stav, ako aj nové opatrenia, ktoré sa týkajú hromadných podujatí, obchodov, reštaurácií či nosenia rúšok. Všetky podujatia, ktoré sa mali konať v Brezne, sú zrušené, alebo preložené na iný dátum.

Núdzový stav platí na 45 dní

Dôvodom na opätovné vyhlásenie núdzového stavu je pandémia nového koronavírusu. V jeho čase môže štát v zmysle zákona obmedziť základné práva a slobody, a to v nevyhnutnom rozsahu, na nevyhnutný čas. V zmysle zákona môže trvať najdlhšie 90 dní. Podľa predsedu vlády Igora Matoviča, núdzový stav bude platiť zatiaľ na dobu 45 dní. Podľa jeho slov sa uvidí, ako sa prejaví na vývoji

situácie cestovanie počas Sviatku všetkých svätých. „Následne rozhodneme, či budeme v núdzovom stave pokračovať, alebo sa budeme môcť vrátiť do normálu,“ uviedol premiér.

Na podujatiach maximálne 50 ľudí

Od štvrtka 1. októbra vstúpili do platnosti aj nové opatrenia. Ako uvádza Úrad verejného zdravotníctva SR, hromadné podujatia je možné organizovať do 50 osôb vrátane organizátorov. Premiér priblížil, že ak na športovom podujatí bude športovcov a celý realizačný tím tvoriť skupinu 50 ľudí, tak musia hrať bez divákov. Ak v divadle bude 20 hercov, môže byť 30 divákov a taktiež podľa toho sa počty dopĺňajú v kostoloch podľa farárov, miništrantov a veriacich.

Pravidlo, že sa na hro-



ILUSTRÁČNÉ FOTO: PIXABAY

madnom podujatí môže zúčastniť maximálne 50 osôb neplatí v prípade, že sa všet-

ci účastníci nechajú otestovať. V prípade sedenia na športových hromadných

podujatiach je organizátor povinný zabezpečiť sedenie obecnstva len v každom

Nové nariadenia breznianskej nemocnice zákazu návštev aj ochrany budúc

V breznianskej nemocnici zakázali návštevy na lôžkových oddeleniach, výnimočne ich môže povoliť len primár. Opatrenia sa týkajú aj budúcich mamičiek, pričom pri pôrode môžu mať jednu sprevádzajúcu osobu (manžel, partner), ktorá pri vstupe na pôrodnú sálu pristúpi k dôslednej kontrole.

Núdzový stav v súvislosti s nemocnicou umožňuje presuny personálu, materiálu a techniky z nemocnice do nemocnice. Zdravotníci zároveň nemôžu odmietnuť ísť do práce, respektíve vyhlásiť štrajk.

Zákaz návštev v nemocnici

Na základe nepriaznivej epidemiologickej situácie, za účelom zamedzenia šírenia ochorenia spôsobeného vírusovým ochorením Covid-19 a na základe rozhodnutia krízového štábu Nemocnice s poliklinikou Brezno, n.o., s účinnosťou od 29. septembra sú až do odvolania zakázané náv-



FOTO: NSP

števy na lôžkových oddeleniach nemocnice. Ako informoval hovorca Karol Vojtko, povolené sú len odôvodnené návštevy u ťaž-

ko chorých pacientov s písomným súhlasom primára oddelenia, ktoré doručí na vrátnicu nemocnice s menom pacienta. „Návšteva

v počte maximálne dvaja rodní príslušníci musí použiť ochranné osobné pracovné pomôcky (plášť, rúško a rukavice). Bez písomného

súhlasu primára príslušného oddelenia návštevu k pacientovi neumožníme a primári budú udeľovať výnimky len v skutočne nevy-

Platia sprísnené opatrenia

druhom rade. Hygienici tiež pripomínajú, že všetkým fyzickým aj právnickým osobám sa zakazuje usporadúvať spoločenské podujatia, ako sú svadobné oslavy, plesy, kary, stužkové slávnosti a podobne.

Podujatia v Brezne zrušili, alebo preložili

V súvislosti s koronavírusom v Brezne zrušili koncert venovaný úcte starším, 53. ročník celoslovenskej súťaže umeleckej tvorivosti učiteľov Chalupkovo Brezno, festival Podstavekova heligónka, koncert Adama Ďuricu. Predstavenie Silné reči je preložené na 2. december a Radošinské náivné divadlo na 28. marec 2021. Kino Mostár premieťa naďalej, no aj v tomto prípade je počet obmedzený maximálne na 50 osôb, sedenie je v každom druhom rade.

Počet zákazníkov v prevádzkach je obmedzený

Počet zákazníkov v prevádzkach v jednom okamihu nesmie prekročiť koncentráciu jedného zákazníka na 10 metrov štvorcových z predajnej plochy. Ako informuje Úrad verejného zdravotníctva SR, táto podmienka sa nevzťahuje na deti. Taktiež neplatí, pokiaľ je prevádzkovateľ schopný zabezpečiť a dodržiavať odstup medzi jednotlivými zákazníkmi minimálne dva metre.

„Alternatívne neplatí pre prevádzky verejného stravovania, pokiaľ je prevádzkovateľ schopný zabezpečiť a dodržať odstup dva metre medzi stolmi v zariadeniach určených pre zákazníkov. V prevádzkach je povinnosť v radoch zachovávať odstup minimálne dva metre, s výnimkou osôb žijúcich v spoločnej domácnosti,“ uvádza

ÚVZ SR. Otváracie hodiny pre prevádzky verejného stravovania sú stanovené do 22.00, s výnimkou donáškových služieb a výdaja pokrmov cez okienko. „Konzumácia jedál alebo nápojov v prevádzkach verejného stravovania je možná výlučne posediacky,“ uvádzajú hygienici.

Rúška treba nosiť aj vonku

Zmeny sa týkajú aj nosenia rúšok, ktoré sú povinné aj vonku, ak je cudzia osoba bližšie ako dva metre. „Naďalej sú povinné v priestoroch interiérov budov a vo verejnej hromadnej doprave, v školách u pedagógov a odborných zamestnancov, žiakov druhého stupňa základných škôl a študentov stredných škôl v rámci vyučovania.“ V triedach nie sú povinné pre mladšie deti, no RÚVZ ich odporúča.

(md)

mocnice sa týkajú ich mamičiek

hnutných prípadoch, napr. umierajúci pacient či zlý psychický stav pacienta. Zo strany príbuzných pacientov je potrebné si uvedomiť, že v prípade, ak by sa hospitalizovaný pacient vírusom nakazil, mohlo by to mať preňho, ako i pre s ním hospitalizované osoby tragické následky.“

Ochrana rodičiek a novorodencov

Vzhľadom na situáciu nemocnica chce chrániť aj rodičky, novorodencov a celý pôrodnický personál, preto pristúpila k dôslednej kontrole pri vstupe jednej sprevádzajúcej osoby (manžel, partner) na pôrodnú sálu. Podľa slov Karola Vojtko, sprevádzajúca osoba vyplní čestné vyhlásenie (v prípade pozitívnej cestovateľskej anamnézy sa musí preukázať negatívnym covid testom), pri vstupe na pôrodnú sálu jej zmerajú telesnú teplotu, po celý čas prítomnosti musí mať ochranné rúško, plášť a rukavice, dodržiavať pokyny zdravotníckeho personálu a všetky zásady

hygienicko-epidemiologického režimu a službukonajúcej pôrodnej asistentke odovzdá základné údaje o sebe, vrátane telefónneho čísla.

Snažia sa vychádzať v ústrety pacientom

Rodičkám a budúcim oteckom nemocnica chce aj v tejto mimoriadnej epidemiologickej situácii vyjsť v ústrety, aby mohli vidieť svoje dieťaťko a spolu ho privítať na svete. „V ostatných dňoch, ktoré mamička strávi na oddelení šestonedelia, nemôže prijímať návštevy. Výnimky v odôvodnených prípadoch udeľuje primár šestonedelia. V prípade potreby, najnutnejšie veci môžu rodinní príslušníci odovzdať na vrátnici nemocnice počas návštevných hodín,“ uviedol Karol Vojtko. Ako pokračoval, vzhľadom na situáciu v nemocnici zrušili aj pravidelné utorkové stretnutia na psychofyzickú prípravu na pôrod a prehliadky pôrodnej sály až do odvolania. „Poradňa pre tehotné a CTG záznamy fun-

gujú ako doposiaľ (pondelok, piatok), objednať sa môžete na t. č. 048/2820331.“

Až v 3. fáze vývoja pandémie

Ako uviedol Karol Vojtko, nemocnica je zatiaľ osobnými ochrannými pomôckami dostatočne vybavená. Tak, ako počas núdzového stavu v prvej vlne, aj tentokrát riaditeľ Jaroslav Mačejovský všetkým zamestnancom po obdržaní pokynu zo strany Ministerstva zdravotníctva SR nariadi pracovnú povinnosť. „Nemocnica je však podľa platného celoslovenského pandemického plánu zaradená pre boj s koronavírusom až v 3. fáze vývoja pandémie, kedy bude na základe pokynu Regionálneho úradu verejného zdravotníctva Banská Bystrica reprofilizovať lôžka, ako následok naplnenia lôžkového fondu infekčných kliník a oddelení, pričom pôjde o trvalý, reťazový, komunitný alebo nekontrolovateľný prenos vírusu,“ uzavrel Karol Vojtko.

(md)

Čo robiť, ak ste boli v úzkom kontakte s pozitívnou osobou

V prípade, že ste boli v úzkom kontakte s pozitívnou osobou, riadne sa vydanými pokynmi:

- ☛ zostaňte v domácej izolácii,
- ☛ sledujte svoj zdravotný stav a v prípade objavenia sa príznakov (horúčka, kašeľ, dýchavičnosť, strata čuchu a chuti) bez meškania telefonicky kontaktujte všeobecného lekára, ktorý vás môže indikovať na vyšetrenie a vydať potvrdenie o PN, alebo príslušný RÚVZ, alebo požiadať o vyšetrenie,
- ☛ ak vás daná osoba s potvrdenou infekciou Covid-19 uviedla ako úzky kontakt, budú vás kontaktovať pracovníci RÚVZ,



ILUSTRÁČNÉ FOTO: PIXABAY

☛ ak sa u vás ani po uplynutí doby dobrovoľnej domácej izolácie (minimálne 10 dní) neprejavuje žiadny zo známych symptómov ochorenia Covid-19, môžete domácu izoláciu ukončiť.

Úzky kontakt znamená: osobný kontakt s prípadom Covid-19 do dvoch metrov dlhšie ako 15 minút, alebo fyzický kontakt s prípadom Covid-19, alebo nechránený priamy kontakt s prípadom Covid-19 v uzavretom prostredí (napr. v domácnosti, triede, zasadacej miestnosti, nemocničnej čakárni atď.) dlhšie ako 15 minút, alebo sedenie vedľa prípadu Covid-19.

- ☛ inkubačný čas ochorenia Covid-19 je 2 – 14 dní,
- ☛ medián inkubačného času je 5 – 6 dní,
- ☛ za najviac infekčnú sa považuje osoba s prítomnými klinickými príznakmi,
- ☛ predpokladá sa, že osoba je infekčná ešte pred nástupom prvých príznakov,
- ☛ predpokladá sa, že prenos sa uskutočňuje najmä vzdušnou cestou.

Za týždeň 31 infikovaných

V okrese Brezno od 27. septembra do 4. októbra pribudlo 31 nových prípadov koronavírusu.

chorobnosť bola najvyššia vo vekovej skupine 20- až -24-ročných a 25- až 34-ročných.

„Nárast súvisel so začiatkom školského roka, s rodinnými oslavami a svadbami, zápisom študentov na vysoké školy a s činnosťou futbalových klubov. V ostatných prípadoch išlo o sporadické prípady alebo rodinné výskyty. Protiepidemicke opatrenia vo všetkých okresoch boli zabezpečené,“ dodala Mária Avdičová. (md)



**MESTSKÁ ZIMNÁ
FUTBALOVÁ LIGA**

Organizátor: Mesto Brezno
Miesto: Mestská športová hala
Termíny: začiatok ligy 13.11.2020 (ďalšie zápasy podľa rozpisu,
vždy v nedeľu poobede)
Štartovné: 180 €/tím

Každý tím odohrá 9 zápasov v hracom čase 2x25 minút.
Pravidlá ligy budú zaslané vedúcim družstiev po registrácii.

Prihlasovanie: do 26.10.2020 na e-mail: miroslav.baran@tsbrezno.sk
Liga je obmedzená na 10 mužstiev (rozhodujúci je čas registrácie).
Na súpiske max. 16 hráčov (v priebehu sezóny možnosť dopísať hráčov
na súpiske za poplatok podľa pravidiel)

 BREZNO  Služby Kultúra Šport
Technické služby Brezno



HOCKEY SLOVAKIA
SLOVENSKE OLYMPIJSKE A ŠPORTOVE MUZEUM
MINISTERSTVO ŠKOLSTVA, VÝDY, VÝCHOVY A ŠPORTU SLOVENSKEJ REPUBLIKY
HOREHRONSKÉ MUZEUM 1960 - 2020
BAŇSKOBYSTRICKÝ SAMOSPRÁVNÝ KRAJ

SLOVENSÝ OLYMPIJSKÝ A ŠPORTOVÝ VÝBOR – SLOVENSKE OLYMPIJSKE A ŠPORTOVE MUZEUM
HOREHRONSKÉ MUZEUM, BREZNO
SLOVENSÝ ZVÄZ LADOVÉHO HOKEJA

VÝSTAVA 
1929 2019

**PRI PRÍLEŽITOSTI 90. VÝROČIA
ORGANIZOVANÉHO HOKEJA NA SLOVENSKU**

**90 ROKOV
SLOVENSKEHO
HOKEJA**

28.8. – 18.10.2020



HOREHRONSKÉ MUZEUM,
MEŠTIANSKY DOM,
Nám. gen. M. R. Štefánika 13, BREZNO
www.horehronskemuzeum.sk



MO a OP Maticie slovenskej v Brezne

vyhlasuje výtvarnú súťaž pre deti ZŠ a ZUŠ okresu Brezno
pri príležitosti nedožitých 100. narodenín breznianskej rodáčky, akademickej maliarky
Zlaticy Balažovej –Klincovej (13.11.1920)

Moje Horehronie

Ľubovoľnou výtvarnou technikou stvárni náš kraj Horehronie, kde
žiješ a hotovú prácu prines do Mestskej knižnice v Brezne do
30.10.2020.

Vyhodnotenie súťaže bude 13.11.2020 v Synagóge o 15.00h

Tešíme sa na Vaše jedinečné výtvary.

Spoluorganizátor - Inštitút vzdelávania Maticie slovenskej n. o.



WWW.SPOLOCENSKAZODPOVEDNOST.SK



**DARUJTE TRVANLIVÉ
POTRAVINY ZO SVOJHO
NÁKUPU A LIDL ICH
V KAŽDOM MESTE VENUJE
TÝM, KTORÍ TO NAJVIAC
POTREBUJÚ.**

AKO NA TO?



PO ZAPLATENÍ SVOJHO NÁKUPU
sem môžete vložiť vybrané
trvanlivé potraviny.



TAKTO PODAROVAŤ JE MOŽNÉ všetok suchý
tovar, napr. cestoviny, konzervy, strukoviny,
múku, olej, cukor, trvanlivé mlieko a podobne.



NEVHODNÉ POTRAVINY
na darovanie sú napr. ovocie,
zelenina, mäso alebo mliečne výrobky.



NAPLNENÝ KÔŠ bude v každom meste,
kde Lidl pôsobí, odteraz pomáhať
vybraným organizáciám, ktoré
sa starajú o pomoc pre ľudí v núdzi.

**ZBIERKA POTRAVÍN
SA ZAČÍNA 1. 10. 2020
A BUDE PREBIEHAŤ
POČAS CELÉHO ROKA
VO VŠETKÝCH
PREDAJNIACH LIDL.**

**ĎAKUJEME,
ŽE POMÁHATE
SPOLU S NAMI!**

Autor: PK	antiblokovací brzdny systém	mne (latin.)	staňte sa zelenými	lesná zver		schéma, matematická formula	Youth Ministry	domáce zvierata	kráčala		radary (angl.)	typ ruského lietadla	kovová súčiastka	mládežnícky pozdrav
meno Komenského					zbav energie ohryz, okusovanie					farma nie pravá				
T2														
seno (poet.)							kladná stránka veci mužské meno					na tomto mieste číselná lotéria		
	oluhal	ženské meno T3						učiteľ na znenke hnedé farbivo					T4	hovorila ákavsky
žrd' na voze				dedina (chorv.) plošné miery					majúca ár hudobná skupina					
africký štát					koláč (angl.) Verdiho opera					kontakt, spojenie organická zlúčenina				
malá lata						Petronela (dom.) 1000 kg					mesto v Rusku kryt vojaka			
vulkanická hornina							časť dňa láka					ulica (skr.) náštroj na šitie		
Mestský odbor			patriaci Edovi ženské meno					ruské mužské meno jelenice						
španielska vychovateľka				letopis grécke písmeno					mzda (nem.) robí ťa pokazeným					atakuje, útočí
švajčiarske mesto					abakus kojenec					úmysel, zámer pracuj s kosou				
Pomôcky: OCHA, AKERIT, LENK, CAKE	snád, hádam (čes.) umelecké dielo					onak, ináč malý levík (čes.)						čistiaci prostriedok Park komunitnej kultúry a oddychu		
zjedol (expr.)							grécky bájkár kód letiska Triple Island						a podobne všetko (angl.)	
sibírsky veľtok			vy tiež EČV Bratislavy					hladkaná astát (chem.)						
české mesto				T1							klud (čes.)			
judejský kráľ (Asa)				psie plemeno						Ohio Latino Arts Association				

Správne riešenie krížovky zašlite na adresu Brezňan – mestské noviny, Námestie gen. M. R. Štefánika 1, 977 01 Brezno, alebo vhodte do schránky vo vestibule mestského úradu do piatka 16. októbra. Výherca získa darčkové predmety od mesta Brezno. Z riešiteľov minulej krížovky sme vyžrebovali **Máriu Gleskovú z Brezna**. Blahoželáme! Výhru si vyzdvihnite v redakcii.

ČO NEPATRÍ DO TRIEDENÉHO ZBERU

POZOR NA ČASTÉ CHYBY



ZDRAVOTNÍCKY A INFEKČNÝ MATERIÁL

Použité jednorazové rúška, respirátory ani rukavice nepatria do triedeného zberu. Vložte ich do plastovej tašky alebo vreca, pevne ho uzavrite a vyhodte do zmesového odpadu.

Inzulínové perá a injekčné striekačky sú považované za nebezpečný odpad, s ktorým nemožno ďalej manipulovať. Je potrebné ich odovzdať v lekární. To isté platí pre nespotrebované lieky po expirácii. Na triediacej linke pracujú ľudia, ktorí sú vystavení priamemu styku s odpadom a hrozí im riziko poranenia alebo nákazy. Buďme k nim ohľaduplní.

PLAST – ČO DOŇ NEPATRÍ

Aj keď sa niekedy môže zdať, že ide o plastový odpad, zamyslime sa, či naozaj patrí do triedeného zberu plastov. Nepatria tam napríklad odevy ani obuv, i keď sú vyrobené z plastu. Rovnako tak **žalúzie, hadice od vysávača, maliarske potreby, kolieskové korčule, koberce ani vence z cintorína. Všetok tento odpad** je potrebné odniesť na zberný dvor.

PAPIER – ČO DOŇ NEPATRÍ

Jednorazové plienky, ale ani masťný mokrý či znečistený papier nepatria do triedeného zberu papiera. Môžu totiž znehodnotiť ostatný vytriedený obsah, ktorý sa už nebude dať spracovať.



AK SPRÁVNE



SVET JE KRAJŠÍ

MAJTE NA PAMÄTI NASLEDOVNÉ PRAVIDLÁ
A INFORMUJTE O NICH AJ SVOJICH OBYČANOV.



www.triedime.sk

www.envipak.sk

www.vezmisi.ma

ZVYŠKY OLEJOV A POTRAVIN

Odpad síce netreba umývať, ale mal by obsahovať čo najmenej nečistôt. Kuchynský olej je možné odovzdať na čerpacích staniách, rastlinné zvyšky potravín sa dajú kompostovať, alebo odovzdať v rámci zberu biologicky rozložiteľného odpadu.

AUTOODPAD

Opotrebované pneumatiky, akumulátory, autobatérie a disky z áut je potrebné odniesť na zberný dvor alebo na miesto určené obcou. Pneumatiky môžete vrátiť predajcovi alebo distribútorovi pneumatík.



VEĽKO OBJEMOVÝ A STAVEBNÝ ODPAD


Drobný stavebný odpad (napr. betón, tehly, dlaždice) a **velkoobjemový odpad** (starý nábytok, umývadlá, koberce a pod.) patria na zberný dvor, prípadne si treba počkať na zber veľkoobjemového odpadu.

ELEKTROODPAD

Nepotrebné domáce spotrebiče (televízory, elektrické náradie a pod.) patria na zberný dvor, alebo ich môžete odovzdať v predajniach elektrospotrebičov, prípadne do zberných nádob na to určených.

OBLEČENIE

Odev, obuv, handry a plyšové hračky môžete vytriediť do kontajnerov určených na oblečenie alebo odniesť na zberný dvor.

1. SNAŽTE SA ODPAD NETVORIŤ VÔBEC.
2. ZÁLOHOVANÉ OBYLI NEPATRIA DO KOŠA, VRÁŤTE ICH DO PREDAJNE.
3. DODRŽIAVATE FAREBNÚ ABECEDU TRIEDENIA:
SKLU PATRÍ ZELENÁ, PAPIERU MODRÁ, PLASTOM ŽITÁ, KOVOM ČERVENÁ A NÁPOJOVÝM KARTÓNOM ORANŽOVÁ FARBA. NAPOVIE VÁM AJ OZNAČENIE NA OBALE:
GL PAP PET ALU CPAP ...
RIAĎTE SA PRAVIDLAMI SVOJEJ OBCE.
4. LEN VYTRIEDENÝ ODPAD SA DÁ ZHODNOTIŤ A RECYKLOVAŤ.
5. TRIEĎTE ODPAD, OPLATÍ SA TO. ZA VYTRIEDENÝ ODPAD OBYČAN NEPLATÍ, JEHO ZBER HRADIA VÝROBCOVIA PROSTREDNÍCTVOM OZV ENVI - PAK.
6. OBAL OZNAČENÝ  PATRÍ DO TRIEDENÉHO ZBERU.



Cez víkend sa z víťazstva tešili iba kadeti



K-CLASSIC 1. LIGA DORAST

1. kolo

HT MHK 32 L. MIKULÁŠ - HK

BREZNO 6:3 (4:2, 0:0, 2:1)

Góly BR: BÁLINT Alex (MURÍN Sebastián), BURČÍK Matúš (MURÍN Sebastián), DÖRDÍK Jakub (KOVÁČIK Richard, NOVYSEDLÁK Samuel)

LIGA KADETOV

2. kolo

HK BREZNO - HC LUČENEC

5:4 (1:2, 3:0, 1:2)

Góly BR: BÁLINT Alex (PANČÍK Martin), BÁLINT Alex, MEDVEĎ Marek (MURÍN Sebastián), BÁLINT Alex, BÁLINT Alex (MURÍN Sebastián)

8. ROČNÍK

2. kolo

HK 95 P. BYSTRICA - HK

BREZNO 5:4 (2:1, 2:0, 1:3)

Góly BR: GÁPEL Jakub (BÍREŠ Benjamín), BERČÍK Ivan, SUROVÝ Bruno (BERČÍK Ivan), DURIŠ Patrik



Zápas Brezno - Lučenec.
FOTO: HKB

Skoré vstávanie a dlhá cesta sa zvyknú podpísať na výkone tímu na Považí. Tentoraz tomu tak nebolo a nastúpili sme výborne, domácich sme tlačili a strieľali zo všetkých možných pozícií, spolu sme vyslali 30 striel. Avšak gólová bola iba jedna. Naopak súper z pár pobytov v našej tretine vyťažil dve šance a obe využil. Druhú časť sme nezačali až tak dobre ako prvú, rozhodli nás vylúčenia a tak sa hra na chvíľu vyrovnala, počas toho

domáci zlepili ďalšie dva góly. Ku koncu sme to boli zase my a zatlačili sme súpera, ale opäť bez gólového efektu. V poslednej prestávke sme si povedali, že si za predvedenú hru zaslúžime viac a chceme sa vrátiť do zápasu. Doslova uragán sme pustili na domácich a hneď sme strelili gól, ten však nepochopiteľne rozhodca neuznal pre vysokú hokejku. Ani to nás neodradilo od nášho cieľa a búšili sme ďalej. V týchto fázach sa hralo doslova na jednu

bránu. Postupne sme strelili tri krásne góly a bolo vyrovnané. Z našej eufórie a veľkej snahy prišiel faul a ten nemastnou strelou potrestali domáci. Vyrovnáť sa nám už žiaľ nepodarilo, aj keď sme si zaslúžili vyhrať. Musíme zvýšiť úspešnosť strelby a rovnako od brankárov potrebujeme vyššie čísla na body.

7. ROČNÍK 2. kolo

HT MHK 32 L. MIKULÁŠ - HK

BREZNO 7:2 (1:0, 2:0, 4:2)
Góly BR: SUROVÝ Artur, HODA Stanislav

Na Liptov sme vycestovali s odhodlaním potvrdiť domáce víťazstvo z 1. kola. Na malom ihrisku, kde každá strela v útočnom pásme môže skončiť gólom, sme však prvé dve tretiny nevedeli najst recept na prekonanie súperovho brankára. Cibula v našej bráne tiež predviedol famózný výkon a jeho zákroky by uspokojili aj dve hitparády. Pomer striel 60:42 svedčí o ofenzívnom predstavení. Hráči oboch tímov hrali hokej, ktorí hladil oko i dušu hokejového fanúšika. Rytieri príkladne bojovali i za nepriaznivého stavu. V úvode druhej tretiny sa nám podarilo dotiahnuť na 3:2, no súper rýchlo odskočil opäť na rozdiel troch gólov a víťazstvo si postrážil. Konečná prehra 7:2 je pre rytierov možno krutá, no takéto zápasy nás posúvajú v hokejovom i morálnom raste. Celý tím pracoval poctivo, každý z hráčov siahol na dno svojich síl a vrchol svojich momentálnych možností. Takýto prístup by nepochybne tešil každého trénera.

5. ROČNÍK

1. kolo

HK BREZNO - BARANI B. BYSTRICA 2:19 (2:7, 0:8, 0:4) (hkb)

FK BREZNO INFORMUJE

Brezno je lídrom tabuľky

V. liga sk. C

10. kolo 4. októbra

Brezno - Prenčov 9:0 (3:0), góly Brezno: Bánik 4, Pribula, Caban, Urgela, Trajtel, Floch, rozhodca: Ondrej Belán, 0 divákov.

V nedeľu sa domáci zápas pre nevyhovujúci terén uskutočnil na ihrisku v Podbrezovej na umelej trávě. Z dôvodu opatrení súvisiacich s ochorením Covid-19 diváci nemali možnosť prísť na toto stretnutie, ale niektorí ho sledovali spoza plotu od parkoviska. Zápas priniesol útočný futbal z domácej strany a deväť gólov v sieti súpera. Týmto víťazstvom sa futbalisti Brezna po 10.

kole dostali na čelo V. ligy. V ďalšom kole odohrajú zápas v Dobrej Nive a doma sa predstavia poslednýkrát 18. októbra proti Hontianskym Nemciam. Dorastenci svoj zápas proti Detve nehrali pre nespôsobilý terén, presunutý je na 14. októbra. (mb)

1. FK BREZNO	10	8	0	2	31:15	24
2. B. Štiavica	9	7	1	1	46:6	22
3. Selce	10	7	1	2	22:11	22
4. Bacúch	10	6	2	2	24:14	20
5. Hont. Nemce	9	5	2	2	24:9	17
6. Sásová	10	5	2	3	26:18	17
7. Dobrá Niva	10	4	2	4	16:23	14
8. Hrochof	9	4	1	4	17:14	13
9. Krupina	10	4	1	5	17:25	13
10. Jakub	9	2	3	4	20:22	9
11. L. Vieska	9	2	2	5	10:13	8
12. Priečhod	8	1	1	6	8:25	4
13. Lieskovec	9	1	0	8	7:27	3
14. Prenčov	10	1	0	9	9:55	3

Strelec Samuel Kovalčík na majstrovstvách Slovenska druhý

V polovici septembra sa na strelnici v Príbelciach konali Majstrovstvá Slovenskej republiky v strelbe z gulových zbraní pre rok 2020.

Z breznianskeho klubu sa na majstrovstvá nominovali traja športovci v disciplíne malokalibrová puška 60 výstrelov v lahu a disciplíne polohové preteky 3x20 výstrelov (klač, lah, stoj). Strieľalo sa na elektronické terče.

Umiestnenie našich športovcov:

ŠpMa 3x20 dorastenci: 2. Samuel Kovalčík (541 bodov); ŠpMa 3x20 dorastenci: 4. Janka Janošková (536); ŠpMa 60 v lahu kadeti: 2. Šimon Kupec

(610,1); dorastenci: 7. Samuel Kovalčík (601,3); dorastenci: 8. Janka Janošková (594,7).

Týmto pretekmi sa pre nás skončila letná gulová sezóna a onedlho sa začneme pripravovať na novú vzduchovkovú sezónu, ak vôbec začne. V dňoch 26. - 27.9.2020 mal náš klub organizovať Národné preteky 3x20 výstrelov (klač, lah, stoj) v strelbe zo vzduchových zbraní, odložené preteky z marca tohto roku, ale z dôvodu nesplnitelných podmienok Regionálneho úradu verejného zdravotníctva v Banskej Bystrici sa preteky neuskutočnili a otázne je, či sa uskutočnia odložené majstrovstvá Slovenska v strelbe zo vzduchových

zbraní, ktoré sa mali konať v apríli 2020.

Zabezpečiť prípravu a účasť na pretekoch v období zákazov a obmedzení v súvislosti s opatreniami proti šíreniu ochorenia Covid-19 je neskutočne náročné a nákladné. Letná gulová sezóna sa začala až v júli a z plánovaného počtu postupových pretekov sa uskutočnilo iba niekoľko. Som rád, že sa nám podarilo zúčastniť sa dôležitých pretekov, naši strelci si vybojovali účasť na majstrovstvách Slovenska a dokonca dosiahli aj pekné umiestnenia. Týmto ďakujem všetkým športovcom za odvedenú prácu a prajem veľa síl a odhodlania do ďalšej práce.

Ján Medveď